

今年高考将继续实施重点高校 招收农村和贫困地区学生专项计划 严厉打击“高考移民”

记者9日获悉,教育部日前印发《关于做好2020年普通高校招生工作的通知》,对今年的普通高校招生工作作出部署。通知指出,继续实施重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划,加强资格审核,优化考生服务,推动专项计划优惠政策落实到位。

为促进高等教育入学机会公平,通知称,要落实随迁子女在流入地参加高考政策,有关地方要进一步完善高考报名政

策,确保符合条件的进城务工人员及其他非户籍就业人员随迁子女都能在当地参加高考。严厉打击“高考移民”,严格高中学籍管理,严禁空挂学籍、人籍分离、违规招生、违规借读等行为,切实维护高考招生秩序。

通知提出,要稳妥推进高考综合改革。上海、浙江要进一步总结完善试点经验,有关省份要学习借鉴改革的制度成果。北京、天津、山东、海南要全力做好新高考落地的各项工

作,确保改革平稳落地。河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等第三批高考综合改革省份要扎实做好组织实施工作。

此外,在推进高职院校分类招考方面,通知还指出,要完善“文化素质+职业技能”的评价方式和选拔制度,推动形成符合高等职业教育培养规律和特点的人才评价选拔模式。加大高职教育资源统筹,进一步扩大高职分类招考规模。 / 新华社

去年全国居民消费价格 比上年上涨2.9%

国家统计局9日发布数据,2019年12月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨4.5%,涨幅与上月相同。2019年全年,全国居民消费价格比上年上涨2.9%。

数据显示,12月份,食品价格同比上涨17.4%,涨幅回落1.7个百分点,影响CPI上涨约3.43个百分点。食品中,鲜果价格同比下降8%,降幅扩大1.2个百分点;猪肉价格上涨97%,涨幅回落13.2个百分点;牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格涨幅在7.3%至20.4%之间,涨幅均有不同程度回落;鲜菜价格上涨10.8%,涨幅有所扩大。

12月份,非食品中,医疗保健、教育文化和娱乐、衣着价格同比分别上涨2.1%、1.8%和0.8%,交通和通信价格下降0.7%。

当天发布的数据还显示,12月份,全国工业生产者出厂价格同比下降0.5%,降幅比上月收窄0.9个百分点。2019年全年,工业生产者出厂价格比上年下降0.3%。 / 新华社

春运铁路预计旅客发送量4.4亿人次



国务院新闻办9日举行2020年春运形势和工作安排新闻发布会,国家铁路局局长、新闻发言人严贺祥表示,今年春运铁路预计旅客发送量4.4亿人次,同比增长8%。

2020年春运是近8年来最早的春运,将从1月10日开始,2月18日结束,节前学生流、务工流、探亲流相对叠加,客流较为集中,预计全国旅客发送量约30亿人次,比上年略有增长。

中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新介绍,春运期间,将最大限度提高运输能力,在客流高峰时段每日增开

夜间动车157.5对,同比增加50%。节前每日开行旅客列车5275对,同比增加7.7%,节后每日开行5410对,同比增加6.9%。

“从目前车票预售情况来看,相比去年春运,部分的方向票额紧张的状况已经得到了有效缓解。”李文新说,春运期间,电子客票基本覆盖高铁和城际铁路,旅客乘高铁出行无需取票,在所有旅客列车全面推广网络候补购票,12306售票系统每天延长售票时间半小时,可通过人脸识别办理网上核验。

在道路和水路方面,交通运输部总工程师汪洋表示,春

运期间,公路将投入营运客车79万余辆、约2031万个客位,客运船舶运力约1.9万艘、约83万个客位。

在民航方面,中国民航局总飞行师方向东介绍,今年春运,民航旅客运输量预计达到7900万人次,比去年增加约8.4%,创历史新高。春运期间,民航日均保障航班量将超过17000架次,比去年增长约13.3%,其中,北京大兴国际机场预计将保障进出港旅客190万人次,进出港航班1.25万架次;日均航班312架次,比平时增加15%左右。 / 新华社

消费提示 直播购物 成为新型投诉热点

江苏省消费者权益保护委员会发布的2019年消费投诉分析显示,社交平台直播购物问题频发,成为新型投诉热点。

近年来,直播带货成为一种新型购物模式,不少消费者选择在快手、抖音等直播平台上购物。据江苏省消保委统计的投诉数据,2019年全省涉及直播购物问题的投诉达到986件,成为新型投诉热点。

江苏省消保委相关负责人介绍,投诉的问题多集中在产品质量货不对板、卖家毁约不发货或延迟发货、消费者获取经营者及商品信息受限等方面。由于消费纠纷多牵涉异地商家,地区跨度大,消费者举证难,维权成本高。

例如,2019年10月20日,消费者杨先生通过某直播平台购买了一床鹅绒被,商家宣传称该鹅绒被100%鹅绒填充,面料是全棉防雨布。杨先生收货后却发现,所谓的“鹅绒被”面料是100%化纤布,被子里面填充物是垃圾棉。

江苏省消保委发出消费提示,消费者在社交平台直播购物时,应先了解所购产品质量价格情况,不要相信绝对化用语的广告宣传,不被明显低价所误导。多关注第三方平台及相关经营者资质和信用,理性消费,避免盲目选购、冲动消费,防范低价劣质、高价仿冒等陷阱。 / 新华社

武汉不明原因的病毒性肺炎疫情病原学鉴定取得初步进展 专家称系新型冠状病毒

日前,就武汉不明原因的病毒性肺炎疫情病原学鉴定进展问题,记者采访了病原检测结果初步评估专家组组长、中国工程院院士徐建国。他表示,专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒。

问题一:目前,武汉不明原因的病毒性肺炎病原学鉴定有什么进展?

徐建国:截至2020年1月7日21时,实验室检出一种新型冠状病毒,获得该病毒的全基因组序列,经核酸检测方法共检出新型冠状病毒阳性结果15例,从1例阳性病人样本中分离出该病毒,电镜下呈现典型的冠

状病毒形态。专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒。

问题二:本次病原学鉴定是如何组织开展的?

徐建国:组织实验室采用基因组测序、核酸检测、病毒分离等方法对病人的肺泡灌洗液、咽拭子、血液等样本进行病原学检测。

问题三:确认病原需要哪些程序?

徐建国:确认引起某流行性疾病的病原,通常要满足以下几点:(1)可疑病原须在病人中均有发现,在病人临床样本中可检测到病原核酸;(2)从病人临床样本中可成功分离到病

原;(3)分离的病原感染宿主动物后可引起相同的疾病症状。而病人恢复期血清中该病原的抗体滴度有4倍升高,可帮助确定病原。

从病人中发现病原的核酸、基因组和抗体证据,短期内可以完成。病原的分离和致病性鉴定等科学研究,则需要数周时间。针对一种新发病原体的特效药物和疫苗研发可能需要数年时间来完成。

问题四:下一步还要开展哪些工作?

徐建国:下一步需结合病原学、流行病学调查和临床表现进行专家研判。 / 新华社

今年 “艺考” 揭幕

有院校录取率
达到337:1

近日,中国的艺术学院又迎来一年一度的“艺考”季。对于怀抱“明星梦”的考生们,哪些专业最为热门?



9日,上海戏剧学院新落成的昌林路校区里人头攒动。舞美系、创意学院的2400余位考生陆续走进考场。

据介绍,作为中国顶尖艺术学府的上海戏剧学院今年拟招收本科生539名,而全国报名总人次达到47220,再创新高。

上戏招生办公室主任刘志新介绍说,今年“艺考”出现新现象。上戏播音与主持专业拟录取20人,报名达6746人,录取率高达337:1,压力戏剧影视表演专业成为年度最热门专业。而传统意义上的“造星”专业——戏剧影视表演专业计划录取40人,吸引考生8881人。

在上戏,一直被视为“冷门”“幕后”的舞美系,近年来报考人数持续上升,今年更达到创纪录的5000多人。据介绍,随着中国文化产业持续繁荣、文创行业兴起,舞美人才如今供不应求,可以跨界进入新媒体、环境艺术、室内设计等行业。

上海戏剧学院院长黄昌勇表示,报考艺术类院校并非升学捷径,上海戏剧学院一直对学生的综合文化素养严格把关。今年上戏第一次在考前对所有专业高考分数进行划定,部分专业提高文化课成绩要求。 / 新华社